

# **ПРАВИЛА ДОРОЖНЫЕ ДЕТЯМ ЗНАТЬ ПОЛОЖЕНО!**



Для нас, взрослых, самое ценное – здоровье и жизнь ребёнка. Поэтому очень важно, чтобы соблюдение правил безопасности на дороге стало нормой в поведении наших детей.

**С чего начать обучение ребёнка правилам поведения на дороге?**

Все дети – подражатели, во многом они копируют поведение взрослых. Именно поэтому сами родители должны быть примерными пешеходами и водителями.

Сопровождая ребёнка, соблюдайте следующие требования:

- ✚ Из дома выходите заблаговременно, чтобы ребёнок привыкал идти не спеша.

- ✚ Перед переходом проезжей части обязательно остановитесь. Переходите дорогу размеренным шагом.

- ✚ Выходя на проезжую часть дороги, прекратите разговаривать – ребёнок должен привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться.

- ✚ Переходите проезжую часть только на зеленый сигнал светофора, предварительно обязательно убедитесь в безопасности перехода.

- ✚ Приучайте детей переходить проезжую часть только на пешеходных переходах.

- ✚ Привлекайте ребёнка к участию в ваших наблюдениях за обстановкой на дороге: показывайте ему те машины, которые готовятся поворачивать, едут с большой скоростью и т.д.

- ✚ Не выходите с ребёнком на проезжую часть из-за стоящего транспорта и других предметов, закрывающих обзор, не осмотрев предварительно

дороги, – это типичная ошибка, и нельзя допускать, чтобы дети её повторяли.

- Не разрешайте детям играть вблизи дорог и на проезжей части улицы.
- Покажите безопасный путь в детский сад, школу, магазин.
- Никогда в присутствии ребенка не нарушайте ПДД.

В процессе обучения очень важно не пугать ребёнка улицей и транспортом. Страх так же опасен для малыша, как беспечность или невнимательность. Очень эффективным методом обучения детей правилам дорожного движения является чтение стихов, загадок, детских книжек, посвященных безопасности движения и, конечно, игра. Малыши усваивают любую информацию надёжнее, если она подается им в игровой форме. Играя, дошкольник получит знания о правилах поведения на улице и дороге, научится решать проблемные ситуации, читать дорожные знаки и самостоятельно ориентироваться на улице. Одна из игр – «Законы улиц и дорог» – поможет увлекательно и с пользой провести время. Вместе с



ребёнком нарисуйте дорогу с перекрестками, поставьте в нужных местах светофоры, дорожные знаки, сделанные из конструктора или цветного картона. Расставьте на дороге игрушечные машинки, а в качестве пешеходов используйте любимые игрушки.

Задания могут быть самыми разными, например:

Помогите жителям города выбрать безопасный маршрут и добраться до нужного места: профессору – в магазин «Оптика», чтобы купить новые очки, в киоск – за свежей газетой, на почту – отправить телеграмму, в часовую мастерскую; маме – за покупками в продуктовый магазин, в детский сад за дочкой или сыном; путешественнику – до речного или железнодорожного вокзала, в аэропорт, музей, в гостиницу и т. д.

Помогите водителю грузовика «Продукты» загрузиться продукцией на хлебозаводе и развести

свежий хлеб в детский сад, школу, продуктовый магазин, ресторан.

Помогите МЧС исправить последствия ночного урагана в городе, где сорвало все дорожные знаки.

***Привычки, закрепленные в детстве, остаются на всю жизнь. Пусть ваш пример учит дисциплинированному поведению на улице не только вашего ребёнка, но и других детей.***

**Переходите дорогу, соблюдая  
Правила дорожного движения!**